
Región zvaný Algarve leží na južnom 

pobreží Portugalska a je známy svojim 

slnečným letným počasím. Najväčšou 

atrakciou je dlhý úsek pláží a útesy 

s výhľadom na pobrežie. Všetky kúty 

tohto regiónu prekypujú kultúrou, 

prírodnými krásami, ale aj rušným 

nočným životom. 

 

Portugalsko najmä vďaka jeho príjemnému podnebiu je jednou z najnavštevovanejších krajín 

Európy. Turistov láka jeho dávna minulosť, ktorá je stále živá v starých mestách. Výnimočné 

atrakcie, zábava a krásne počasie mu priniesli titul „najlepšia európska destinácia“. 

V uplynulých rokoch sa z tohto titulu tešil Lisabon a Porto, tento rok ho získalo mesto Braga. 

Prinášame vám najatraktívnejšie destinácie Portugalska
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Toto očarujúce mesto vyrástlo 

na siedmich strmých kopcov pri 

rieke Tagus. Je mixom 

farebných štvrtí v bludisku ulíc, 

ktoré vedú k mostom, 

katedrálam a tradičným 

reštauráciám. Lisabon patrí 

k pokojným metropolám, ktoré 

fascinuje veľkolepými 

pamiatkami. 

 

Každý z týchto ostrovov má svoje typické črty, 

práve vďaka tomu sa o nich hovorí ako o 

najdramatickejších ostrovoch Európy. Turistov 

lákajú najmä na cyklistiku a prechádzky po 

zelenej krajine tvorenej vodopádmi. Ostrovy tiež 

ponúkajú bohatú paletu relaxu v horúcich 

minerálnych prameňoch, pobrežných mestách 

a zrkadlovo čistých plážach. 

 



 
V sobotu 25. mája sa 

pápež František stretol 

s účastníkmi 

medzinárodnej odbornej 

konferencie s názvom 

„Áno životu“, kde vyjadril 

jeho silnú podporu 

lekárskej starostlivosti 

o choré deti pred ich 

narodením. Zdôraznil, že 

umelý potrat je taktiež 

vražda a nedá sa to 

považovať za riešenie akéhokoľvek problému. Hlavnou témou konferencie „Áno životu“ s 

podtitulom: „Starať sa o vzácny dar života v jeho krehkosti“ bolo priniesť do povedomia ľudí 

obranu nového života postihnutého chorobou v priebehu tehotenstva a po pôrode. Medzi 

400 účastníkmi bolo aj desať zástupcov zo Slovenska.

 

 

Svätý otec pred početným 

publikom definoval kultúru 

umelých potratov ako 

„skratovanú“, pretože 

odsudzuje skoro nezačatý 

život. Žiadny človek však nikdy 

nemôže byť nezlučiteľný so 

životom, ani pre svoj vek, ani 

pre svoj zdravotný stav, ani pre 

kvalitu svojho života. Každé 

dieťa, ktoré sa hlási k životu v 

lone ženy je darom, ktorý mení 

dejiny rodiny.  

 

 

 



MADRID – Bývalý španielský kráľ 

Juan Carlos I. sa 2. júna chce úplne 

stiahnuť z verejného života a odísť 

do dôchodku.  

„Myslím si, že nastal okamih, aby som vo 

svojom živote obrátil list a úplne odišiel 

z verejného života,“ píše v liste ktorý bol 

zverejnený na oficiálnej internetovej 

stránke španielskeho kráľovského 

paláca. 

Juan Carlos dodal, že o úplnom odchode do dôchodku začal premýšľať už vlani, keď 

dosiahol 80 rokov a dostal ocenenie v španielskom parlamente. 

VATIKÁN -  Aj keď je parížska katedrála 

Notre-Dame po obrovskom požiari 

zachránená, verejnosť už niekoľko dní 

prekvapuje postoj Vatikánu. Sídlo katolíckej 

cirkvi, ktorému sa prisudzujú majetky vo 

výške stoviek miliárd eur, sa bráni 

poskytnutiu finančnej pomoci na 

rekonštrukciu gotického chrámu. 

 

Pápež František poďakoval hasičom  a dobrovoľníkom a požiadal Pannu Máriu, aby 

požehnala a pomohla ľuďom, ktorí sa na rekonštrukcii budú podieľať. Cirkev samotná 

ale pomôcť nechce. Aspoň nie finančne. 

Vatikán je pripravený poskytnúť ľudské kapacity. Napríklad by mohol dať k dispozícii 

expertov z vatikánskych  múzeí, povedal vatikánsky minister kultúry, kardinál 

Gianfranco Ravasi. Kardinál tiež pripomenul, že za vstup do chrámu sa vyberali 

poplatky. Takže, podľa neho Francúzsku nebudú chýbať finančné prostriedky na 

rekonštrukciu.



Leonardo da Vinci sa narodil na toskánskom vidieku 

v roku 1452. Námety na svoje diela čerpal z prírody 

aj ľudského tela. 

Ak sa povie meno Leonerdo da Vinci, väčšina z nás si 

predstaví Monu Lisu alebo Poslednú večeru. Mnoho ľudí 

netuší, že majster Leonardo sa presadil nie len ako maliar ale 

aj vojenský inžinier či dokonca navrhoval zbrane a lietajúce 

stroje. Umelec s renesančnými námetmi predčasne zostarol a 

trpel zdravotnými problémami. Napokon zomrel na 

francúzskom zámku ako šesťdesiat sedem ročný v roku 1519. 

Päťsto rokov po jeho smrti sa na jeho počesť organizujú 

výstavy a rôzne akcie galérii z celého sveta. Najväčšou poctou 

je bezplatné vystavenie  jeho obrazu Svätý Hieronym v púšti 

Vatikanskym múzeom. 

 

  

 

 

 

 

Socha pochádza približne z 1.-4. stor. n. l. a zobrazuje rímsku bohyňu. Presný nález bol na širokom rímskom 

bulvári vedcom ku Koloseu. Sama starostka sa o náleze vyjadrila ako o úžasnom objave. 

 

 

 

 

 

 

 

V piatok rímska radnica 

informovala o neuveriteľnom 

objave rímskych archeológov. Pri 

Koloseu sa našla pomerne 

zachovaná hlava antickej sochy. 

Socha je o niečo vačšia ako je 

životná veľkosť a odborníci 

oznámili že je vytvorená z bieleho 

mramoru. 



Módna značka Prada oznámila, že od budúceho roka prestane používať kožušinu vo svojich produktoch. 

Túto informáciu zverejnila aj na twitteri. Fur Free Aliance (medzinárodná sieť organizácií na ochranu zvierat) 

poskytla tiež rovnakú informáciu. Šéfka Prady Miuccia Prada uviedla novú „stratégiu bez kožušín“, ktorá je v 

súlade so zameraním Prady „na inovácie a sociálnu zodpovednosť“. Dámska kolekcia jar - leto 2020 bude 

ako prvá kolekcia, ktorej sa bude táto zmena týkať. Už existujúce produkty s kožušinou sa budú predávať aj 

naďalej. Fur Free Aliance zmenu privítala. Týmto rozhodnutím sa Prada pridala na zoznam značiek, ktoré 

reagovali na zmenu postojov svojich spotrebiteľov. Minulý rok sa na zoznam pridali známe značky ako 

Burberry alebo Gucci. 

V Taliansku zrušili vyše 300 letov aerolínie Alitalia. 24 - 

hodinový štrajk sa týka zamestancov tejto spoločnosti. 

Dôvodom štrajku je nespokojnosť so zhoršujúcimi sa 

podminkami v tomto sektore. Ale cestujúci sa nemuseli 

obávať, pretože spoločnosť zreorganizovala letový plán. 

Polovica dotknutých cestujúcich mohla odletieť ešte v ten istý 

deň. K tomuto štrajku zamestnancov vyzval Taliansky hlavný 

odborový zväz. Ich cieľom je obnoviť zmluvu so štátom a 

opatrenia na podporu pracovníkov tejto spoločnosti.  

Do Stredozemného mora priplávala ďalšia loď 

plná migrantov, presúvajúca sa do Európy cez 

oblasť blízko Malty. Podľa talianského ministra 

dopravy, by mala Malta umožniť posádke 

plavidla zakotviť v niektorom zo svojich 

prístavov. Keďže sa loď plaví cez maltské vody. O 

tomto plavidle nebieme veľa. Vieme, že sa tam 

údajne môže nachádzať približne 450 migrantov. 

Talianské médiá uviedli, že sa vraj jedná o veľký 

rybársky čln smerujúci k talianskému ostrovu 

Lampedusa. Na tomto mieste vzniká spor. 

Hovorca maltskej vlády uviedol, že v čase keď 

Malta dostala hlásenie, loď bola vzdialená od 

Lampedusy 53 námorných míľ a od Malty 110 

námorných míľ. Talianský minister aj napriek 

tejto skutočnosti tvrdí, že Malta je povinná vyslať 

svoje lode na záchranu a otvoriť svoje prístavy. 

Nová Talianska vláda chce dosiahnuť aby lode s 

migrantmi prechádzajúce cez Stredozemné more 

zastavovali a vracali do Líbye



 V tomto roku si pripomíname 90. výročie 

vzniku Vatikánskeho štátu. Bol založený 

Lateránskymi zmluvami uzatvorenými medzi 

Svätou stolicou a Talianskom v roku 1929. 

Táto dohoda zabezpečila, že Talianske 

kráľovstvo uznalo majetok a výlučnú 

suverenitu Svätej stolice v danom malom 

území.  

                                                                                              

                                                                 Je to najmenší štát sveta, ktorý sa so svojimi 44 

hektármi drží na vrchu, do ktorého sa môžete 

dostať piatimi vstupmi. Malý štát ohraničujú 

vatikánske múry a biela čiara na Námestí sv. 

Petra. Vatikánsky štát má vlastnú vlajku aj 

vlastnú hymnu. Má právo raziť svoje vlastné 

mince. Vatikánsky mestský štát môže tiež 

vydávať pamätné mince. Navyše pri príležitosti 

vakantného Petrovho stolca a z dôvodu 

jubilejného roka môže vydávať mince v        

hodnote až 201 000 eur. Tie sú predmetom 

obrovského záujmu zberateľov. 

 

BRATISLAVA 20. mája – Hokejisti Talianska sa aj o rok 

predstavia v elitnej kategórii majstrovstiev sveta, zatiaľ 

čo sa s ňou rozlúčili hráči Rakúska. Rozhodlo o tom 

pondelňajšie stretnutie v rámci B-skupiny na svetovom 

šampionáte 2019, v ktorom Taliani triumfovali nad 

Rakúšanmi 4:3. Zápas sledovalo viac ako 9000 divákov 

na bratislavskom Zimnom štadióne Ondreja Nepelu, 

ktorí sa dočkali víťaza až po samostatných nájazdoch, 

v ktorých boli úspešní Taliani. Rozhodujúci nájazd 

premenil obranca Sean McMonagle. 
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